

---

# ЮБІЛЕЇ

---

## ТРЕТЯКУ

**Антону Миколайовичу,**

*директору*

*Навчально-наукового інституту економіки*

*та екології природокористування*

*Державної екологічної академії*

*післядипломної освіти та управління –*

# 70!



Третяк А.М. – знаний в Україні та за її межами вчений, законотворець, педагог, громадський діяч та популяризатор наукових знань у галузі земельних відносин, землеустрою, економіки землекористування та земельного кадастру.

Його життєвий шлях бере витоки на Тернопільщині, де майбутній учений народився у червні 1949 р. Розпочав свою трудову діяльність із 17 років, працюючи техніком-будівельником при техбюро Заліщицького райвиконкому Тернопільської області. 1968–1973 рр. навчався у Львівському сільськогосподарському інституті на факультеті землевпорядкування. Після закінчення інституту впродовж 14 років (1973–1987 рр.) працював головним інженером-землевпорядником Муровано-Куриловецького районного управління сільського господарства Вінницької області. Тоді ж і розпочав наукову діяльність. У 1987 році захистив кандидатську дисертацію за темою «Вопросы земельного кадастра и использование земель в Приднестровской зоне Винницкой области Украинской ССР» за спеціальністю 06.01.13 – «Землеустрій». Увійшовши в історію землевпорядної науки як перший (на терені колишнього Союзу РСР) районний землевпорядник – кандидат наук.

Активною творчою науковою діяльністю був наповнений період роботи Антона Миколайовича у Чернівецькому філіалі Інституту землеустрою УААН у 1987–1996 рр. на посадах головного інженера, а з 1990 р. – директора.

У 1995 році А.М. Третяк здобув учений ступінь доктора економічних наук за спеціаль-

ністю 08.08.02 – «Економіка землекористування» («Проблеми реформування земельних відносин у Карпатському регіоні України»). А в 1999 р. був обраний членом-кореспондентом НААН України за спеціальністю «Землевпорядкування».

У наукових працях А.М. Третяка висвітлені практично всі аспекти земельної галузі: земельні відносини; землеустрій; земельний кадастр; охорона земель; економіка землекористування та землевпорядкування. Поза увагою Антона Миколайовича не залишилась така важлива сфера, як земельний ринок та його невід’ємна складова частина – оцінка земель і земельних ділянок. Відповідні наукові дослідження, а також необхідні законодавчі та нормативні бази із цієї проблематики напрацьовувались ученим понад 20 років.

Вагома роль А.М. Третяка в розробленні методологічних та законодавчо-нормативних аспектів оцінки земель в Україні, причому як нормативної, так і експертної, а також оцінки балансової вартості права постійного користування, зокрема для цілей бухгалтерського обліку.

Активною й ефективною законодавчою та нормотворчою була трудова діяльність Третяка А.М. на керівних управлінських посадах: першого заступника голови Державного комітету України по земельних ресурсах України, 1996–2000 рр.; віце-президента Української академії аграрних наук, 2001–2006 рр.; 2006–2008 рр. – академіка-секретаря відділення економіки та земельних відносин НААН України; 2008–2009 рр. – першого заступника, заступника голови Державного комітету України із земель-

них ресурсів; дослідник брав участь у розробленні 25-ти законів України та 35 нормативних документів, зокрема:

– Земельного кодексу України 2001 р.; Законів України «Про оренду землі»; «Про землеустрій»; «Про охорону земель»; «Про оцінку землі»; «Про особисте селянське господарство»; «Про розмежування земель державної та комунальної власності»; «Про державний земельний кадастр»; «Про зміни до Земельного Кодексу України» (2004);

– проектів Законів України «Про внесення змін і доповнень до Земельного кодексу України» (1996), «Про внесення змін і доповнень до Закону України «Про заставу»» (1996); проектів Законів України «Про ринок землі», «Про сільські товариства з регулювання обороту земель сільськогосподарського призначення», «Про фонд земель державної власності та управління землями державної власності», «Про зонування земель», «Про управління землями державної власності», «Про державну інвентаризацію земель», «Про садівництво громадян» «Про консолідацію земель»;

– Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора економіки» (1999 р.); «Про продаж земельних ділянок несільськогосподарського призначення» (1999 р.); «Про заходи щодо розвитку та регулювання земель населених пунктів, інших земель несільськогосподарського призначення» (2000 р.);

– Постанов Кабінету Міністрів України «Про Методику грошової оцінки земель несільськогосподарського призначення (крім земель населених пунктів); «Про Методику грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення та населених пунктів»; «Про Методику експертної грошової оцінки земельних ділянок несільськогосподарського призначення»; «Про затвердження форм державного акта на право власності на земельну ділянку та державного акта на право постійного користування земельною ділянкою»; «Про затвердження порядків ведення Поземельної книги і Книги записів про державну реєстрацію державних актів на право власності на земельну ділянку та на право постійного користування земельною ділянкою, договорів оренди землі»;

– Концепції державної програми розвитку земельних відносин до 2020 р.; Концепції єдиної системи нормативно-правових актів у сфері землеустрою (2008 р.); Концепції єдиної системи нормативно-правових актів у сфері державного земельного кадастру (2009 р.); Концепції системи стандартизації та нормування у сфері охорони земель (2008 р.); Концепції системи стандартизації та нормування сталого землекористування (2005 р.) та інших актів із питань земельної реформи, землеустрою і земельного кадастру.

Третяк А.М. – відомий в Україні громадський діяч. Протягом 1998–2010 років був голо-

вою Всеукраїнської ТО «Спілка землевпорядників України», з 2016 р. очолює її знову. Активний популяризатор наукових знань, професор Третяк А.М. зініціював заснування низки галузевих наукових видань та став головним редактором журналу «Землевпорядний вісник» (1997–2000 рр.). Він є також заступником головного редактора журналу «Землевпорядкування» (з 2001 р.); 2010–2013 рр. – головний редактор журналу «Земельне право України», з 2011 р. – заступник головного редактора журналу «Землеустрій, кадастр і моніторинг земель».

Діяльність Третяка А.М. тісно пов'язана з науково-педагогічною сферою, спрямованою на розбудову галузі землевпорядкування та формування відповідних навчальних програм, методичного забезпечення, навчальних посібників. У 2000 році він заснував кафедру управління земельними ресурсами Національного аграрного університету. У 2001–2007 рр. очолював кафедру землевпорядного проектування. У 2002 році йому було присвоєно вчене звання професора кафедри землевпорядного проектування. У березні 2010 року створив та очолив Навчально-науковий інститут економіки природних ресурсів та екології землекористування Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління Мінприроди.

Фундатор наукової школи з економіки землекористування та землевпорядкування, розробник новітньої теорії землеустрою, Третяк А.М. має понад 550 наукових праць, із них – 89 методичних та навчальних розроблень, 20 навчальних посібників, з яких 16 – з ознакою «Уперше в Україні», зокрема: «Історія земельних відносин та землеустрою в Україні» (2002 р., 2013 р., 2017 р.); «Наукові основи землеустрою» (2002 р.); «Економіка землекористування та землевпорядкування» (2004 р.); «Менеджмент у землевпорядкуванні» (2004 р.); «Методологія і методика наукових досліджень у землекористуванні» (2005 р.); «Землевпорядне проектування: теоретичні основи і територіальний землеустрій» (2006 р.); «Управління земельними ресурсами» (2006 р., 2008 р.); «Землевпорядне проектування: упорядкування існуючих сільськогосподарських землеволодінь і землекористувань та їх угідь» (2006 р., 2008 р.); «Стандартизація та нормування у землеустрої» (2013 р.); «Стандартизація та нормування у сфері екології землекористування» (2013 р.); «Землевпорядне проектування: організація територій сільськогосподарських підприємств методом еколого-ландшафтного землеустрою» (2014 р.); «Землеустрій» (2014 р.); «Землевпорядне проектування: організація землекористування структурних елементів екомережі України на місцевому рівні» (2016 р.); «Землевпорядне проектування: впорядкування землеволодінь і землекористувань та організація території сільськогосподарських підприємств» (2016 р.); «Землевпорядне проектування/

розроблення проектів землеустрою щодо встановлення (відновлення/та зміни меж населених пунктів» (2017 р.); «Землепорядний процес» (2018 р.).

Третяк А.М. завжди брав і бере активну участь у підготовці та формуванні молодих науковців: у 2005–2010 рр. працював у складі експертної ради з економічних наук Атестаційної комісії Міносвіти та науки України; у 2009–2014 рр. працював у складі секції сільського господарства Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки; у 2009–2013 рр. працював у складі докторської спеціалізованої вченої ради в Національному університеті «Львівська політехніка»; з 2009 року – у складі докторської спеціалізованої вченої ради в Національному університеті біоресурсів і природокористування.

Із 2007 р. – судовий експерт за спеціальністю 10.7 «Розподіл земель та визначення порядку користування земельними ділянками» та 10.11 «Оцінка земельних ділянок».

Найбільш фундаментальними науковими працями Третяка А.М. є:

«Земельна реформа в Україні: тенденції та наслідки в контексті якості життя і безпеки населення» (2017 р.); «Землеустрій в Україні: теорія, методологія» (2013 р.); «Екологія землекористування: теоретико-методологічні основи формування та адміністрування» (2012 р.); «Земельний капітал: теоретико-методологічні основи формування та функціонування» (2011 р.); «Земельна політика та земельні відносини: соціально-економічні і духовні аспекти розвитку» (2007 р.); «Економіка землепорядкування та землекористування» (2004 р.); «Антологія земельних відносин, землеустрою, земельного кадастру, охорони земель та економіки землекористування. Том 1 «Земельні відносини» (2009 р.); «Антологія земельних відносин, землеустрою, земельного кадастру, охорони земель та економіки землекористування. Том 2 «Землеустрій» (2009 р.); «Антологія земельних відносин, землеустрою, земельного кадастру, охорони земель та економіки землекористування. Том 3 «Земельний кадастр».

*Тож, шановний Антоне Миколайовичу, щасливого Вам довголіття, науково-педагогічних звершень та успішної реалізації всіх планів і ідей у напрямку розбудови та активного становлення землепорядної галузі, екологічної сфери, економічного потенціалу нашої незалежної України.*

***Колектив Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління***